

中华商务网小金属 VIP 周刊

9.23-9.27

联系我们:

北京创意坊科技有限公司

地址: 北京市朝阳区高碑店盛世龙源 12 号楼

邮编: 100022

电话: +86-10-58303336

目录

小金属一周评述	3
硒评论	3
铋评论:	4
铟评论:	5
镉评论:	5
碲评论:	5
锗评论:	6
镓评论:	6
汞评论:	7
价格行情	7
MB 英国金属导报价格	7
欧洲鹿特丹小金属价格	8
国内一周小金属价格汇总	8
一周市场动态回顾	9
中国陶瓷业如何破解内忧外患困局	9
美国 PACWEST 拟将 CIGS 光伏生产线移至巴西	9
全国第一家铋业协会在郴成立	10
蒙东锗业首批二氧化锗成功下线	10
半导体订单出货比年内首破荣枯线	10
天业超低汞触媒研发获资助	11

小金属一周评述

硒评论:

需求无改观 硒市弱势下行

中商网讯: 本周中秋节后, 起初电解锰市场价格小幅上涨, 但很快行情逐渐转弱, 现货市场价格开始走低。目前, 电解锰厂商主流出厂价在 12500-12600 元/吨, 这较本周最高的 12600-12700 元/吨, 平均下跌了 100 元/吨。据了解, 现在主产区厂商报价已经下调至 12500 元/吨, 出货成交价格或在 12400 元/吨。目前电解锰市场弱势运行, 下游市场需求仍无明显变化, 而现货库存相对充足, 厂商看跌心态逐渐增加, 短期内仍处弱势下滑趋势。

国外硒价依旧持稳运行, 到目前为止, MB 市场硒价已经联系一个月报价在 28-32 美元/磅。据国内硒进口商表示, 现在国外供应商出货价格不会低于 28 美元/磅, 采购价格基本也在此价位。但对于国内硒市行情持续疲软, 下游需求低迷, 现货市场库存充足的情况下, 进口商多是在维持长单, 不会轻易从国外市场买货了。

起初, 国内硒市表现较为僵持, 厂商仍期待需求能有所好转。但结果却并不能如常所愿, 下游市场需求并无明显改善, 现货价格似乎难再上涨, 现货价格出现小幅下行趋势。目前, 国内二氧化硒最新价格在 320-330 元/公斤, 较节前的 330-335 元/公斤, 平均下跌了 7.5 元/公斤。据本网了解, 现在电解锰市场价格下跌, 需求成交也不乐观, 所以也无力采购二氧化硒。现货市场交易冷清, 二氧化硒厂商或难再坚持, 实际出货价格也在小幅下调。目前, 二氧化硒主流成交价格在 325 元/公斤附近, 少数成交价在 320 元/公斤。

硒粉市场行情走势持稳弱势, 价格或难再继续坚挺, 节后价格有所下跌。目前, 含量 99.9% 硒粉最新价格在 450-470 元/公斤, 较此前平均下跌了 10 元/公斤; 含量 99.99% 的硒粉最新价格在 480-500 元/公斤, 低幅下调了 10 元/公斤。据了解, 现在国产品牌硒粉价格在 450 元/公斤附近; 住友、德国、比利时等品牌硒粉厂商报价在 460 元/公斤; 三菱硒粉报价在 500 元/公斤, 出货价格或降至 480 元/公斤附近。虽然价格有所下调, 但下游玻璃、陶瓷等终端市场需求不佳, 厂商多不好后市, 后期走势或难明朗。

目前来看, 硒市压力不小。据海关数据统计, 8 月其他硒进口量为 182.631 吨, 同比增长 46.68%, 环比增长 12.11%。1-8 月累计进口量为 1089.415 吨, 同比增长 15.03%, 环比增长 20.14%。进口量之大, 再加上上月尚未消耗的库存, 厂商以及贸易商心态上难免会有转变。

下游终端市场行情也不理想，采购需求较差，成交有限的情况下，后市砸市将会继续承压。

（中华商务网小金属频道 请勿转载）

铋评论：

国外需求渐好 持货商惜售拉涨铋价

中商网讯：本周铋锭市场整体气氛较紧张，厂商出货意向不明显，谨慎、观望、看涨心态较浓。紧接着即将迎来十一假期，下游市场需求备货也有增加，尤其是国外市场，亚洲、欧洲以及美洲市场的采购商询盘均有增加，并且能够接受国内出口商上调的报价，成交方面也有好转。受到国内外铋市场双方面支撑，国内铋厂商也进一步看涨后市。

本周 MB 市场铋价持稳坚挺，继续报 8.2-8.7 美元/磅。据国内铋出口商表示，近期国外采购商询盘较为积极，并有实际的补货需求，能够接受国内铋厂商所报的 8.4-8.5 美元/磅价格。目前，国内铋出口市场报价在 8.3-8.5 美元/磅，较中秋节前平均上调了 0.1 美元/磅。由于现在国内精铋补货也较困难，所以厂商出口也比较谨慎，不会大量出货。

目前，国内铋锭市场行情走势也在不断上移。虽然国内下游终端消费市场采购需求并不十分积极，也很少有听到为了十一备货的现象，采购商基本还是非常谨慎，按需采购为主，但现在铋厂商以及持货商们都比较谨慎，不会轻易报价，看涨心态尤为明显，现货市场价格不断被拉涨。目前，国内精铋价格最新报 111000-113000 元/吨，较节前的 109000-110000 元/吨，平均上涨了 2500 元/吨。有国内主流厂商表示，现在 115000 元/吨的价格补货都很困难，厂商惜售现象明显，预计价格将会继续上涨。

氧化铋市场，形势似乎并不乐观，现货市场价格相对变化不大。据厂商表示，终端市场询盘采购的积极性并不高，实际成交也没有多少变化，所以一些主流厂商报价也是持稳不变。目前，国内氧化铋价格在 109000-111000 元/吨，实际成交价格或在 108000-110000 元/吨为主。

目前铋锭价格走势不断上扬，厂商惜售看涨情绪表现也十分明显。不少厂商表示，现在原料粗铋补货相对较为困难，因为铋锭价格上涨，粗铋厂商出货意愿也就转弱了。所以，在这种情况下，厂商出货也就变得更加谨慎了。厂商看涨心态统一，铋价上涨趋势可见。（中华商务网小金属频道 请勿转载）

钢评论:

中商网讯：两节期间，国内钢锭市场整体表现依旧坚挺，现货市场价格走势较节前也无明显变化。目前，国内精钢价格稳定在 4550-4600 元/公斤；主流厂商报价在 4600 元/公斤，整体成交价格或在 3550-3600 元/公斤。本周，国内主流厂商在 4600 元/公斤价格出了上吨位的精钢，由于原料补货困难，商家出货也开始变得谨慎了。

今年来，粗钢现货供应一直是处于紧张的状况。何况现在市场精钢走势良好，现货价格持续坚挺，粗钢现货更是“一票难求”的状况。目前，粗钢市场价格在 4300-4350 元/公斤。据精钢厂商表示，现在粗钢补货实在太困难了，现货紧张是一方面，主要是厂商都不肯出货，现在最新的买货价格已经上涨到 4350 元/公斤。

目前而言，钢市整体走势依旧平稳，厂商以及贸易商报价也多是坚挺持稳为主。而最近有传言表示，钢价松动，价格下跌，似乎并不属实。投机商依旧对钢市抱有信心，买货心态依旧，并有实际现货交易。此外，一些贸易商也看好钢市，觉得会继续稳中上涨。这些均是最好的鉴证。短期来看，钢市行情或难有态度变化，价格走势仍将坚挺持稳为主。

镉评论:

中商网讯：节后镉锭市场继续延续此前上涨势头，厂商报价陆续上调，现货市场价格整体小幅上移。目前，国内镉锭市场价格在 16500-17000 元/吨，低幅上涨了 500 元/公斤。进口镉锭也在上涨，此前厂商主流报价在 16000 元/吨，成交在 15700-16000 元/吨，现在厂商报价统一上调至 16500 元/公斤，并表示低于该价不会出货。

据了解，现在氧化镉市场行情也在逐步好转，下游终端市场需求增加，厂商补货也较积极，成交量增加，也带动了现货价格的小幅上涨。目前，厂商主流报价在 19500 元/吨附近，相较之前也上调了 500 元/吨。

碲评论:

中商网讯：节后国内碲锭市场行情走势依旧疲软弱势运行，下游制冷行业以及碲化镉太阳能市场需求还是冷清，短期走势或难乐观。目前，国内市场碲锭价格在 870-890 元/公斤，较

节前基本没有什么变化。主流厂商报价在 890 元/公斤，现货成交价格基本在 870-890 元/公斤。

据了解，湖南某碲厂商目前的出货价格还是在 870-890 元/公斤。据其表示，现在下游制冷行业需求低迷，厂商采购意向很弱，所以实际的成交不多。行情虽然不理想，但市场报价暂且报稳，我们也先稳为主。

另有上海贸易商出货价格在 870 元/公斤附近。下游市场需求低迷，现货成交很不理想，担心价格会再跌下跌。

据了解，现在终端消费者买货意向不高，而对于即将到来的十一假期，也没有备货的打算。短期来看，碲锭市场行情走势或难好转，疲软走势或将延续。

锗评论：

中商网讯：中秋节后，国内锗市场行情走势亦无大变化，依旧维持此前平稳走势。锗锭价格报 11500-12000 元/公斤；国内主流厂商报价依旧在 12500 元/公斤附近坚挺。二氧化锗也持续稳定在 7900-8200 元/公斤。

据国内某厂商了解，原料采购依旧困难，现在锗锭出货价格还是在 12000 元/公斤附近。下游市场需求有限，实际的交易并不多。

目前来看，锗市场行情走势持续弱势平稳运行，终端市场采购需求有限，短期走势或将继续持稳运行。

镓评论：

镓价格底部难振 供应面心态复杂

中商网讯：本周(9.23-9.27)金属镓市场保持平淡行情。4N 金属镓市场报价在 1550-1630 元/公斤，主流成交在 1550-1600 元/公斤附近，大体稳定。6N 金属镓价格在 1900-1950 元/公斤，出口到岸价在 260-270 美元/公斤。

目前各企业长单平稳，但供大于求局面仍难扭转，买方市场特征明显。高幅成交信心不足，除个别厂家仍坚持 1630 元/公斤的报价外，交易价格整体集中在低位。供应面心态复杂。一方面市场价格面临长期成本附近震荡的尴尬，同时对稀缺资源流失颇感无奈。在无明显利

CRW (COBALT REPORT WEEKLY) 联系人：朱海燕 电话：010-58303336 6
仅供企业内部参考，请勿传播

好拉动下，供应面难摆脱弱势被动局面。

金属镓贸易信心较弱，薄利多销。跌势行情参与谨慎。目前价位操作空间已经有限，年内需求前景看淡，金属镓市场价格将保持底部整理。

汞评论：

本周金属汞市场平稳

中商网讯：本周（9.23-9.27）金属汞市场整体平稳，节前市场缓慢运行。精汞不带票价格保持在 55-56 万元/吨以及含税 64-65 万元/吨。市场现货依旧不缺，另外仍有少数厂家继续推迟开工至国庆假期以后，以期给价格继续上行提供支持。

市场人士反映目前总体成交情况无明显变化，价格较前一周持平，行情整体较为平淡，“金九”采购力度也不如往年。节后市场开工将会逐渐恢复，金属汞价格继续上行预期不太强，平稳整理为主。

氯化汞价格报平。氯化汞 \geq 99.5%不含税报价集中在 42-43 万元/吨。完税报价在 50-51 万元/吨，厂家反映目前市场平淡，期待节后行情好转。汞触媒市场平稳，高汞触媒价格在 7.0 万元/吨附近，低汞触媒报价在 6.3-6.5 万元/吨。市场整体较稳定，供求双方均偏谨慎。部分参与人士对“银十”心存期待。

价格行情

MB 英国金属导报价格

MB 小金属价格														
日期	硒 (美元)		铋 (美分)		镉 (99.95 美分)		镉 (99.99 美分)		铟 (美元)		粗铟 (元)		二氧化锗 (美元)	
9-20	28	32	8.2	8.7	85	95	90	100	670	710	4200	4300	1275	1350
9-25	28	32	8.2	8.7	85	95	90	100	670	710	4200	4300	1275	1350

欧洲鹿特丹小金属价格

欧洲鹿特丹小金属价格一周汇总																
日期	硒 (美元/磅)		铋 (美分/磅)		镉 (99.95 美元/磅)		镉 (99.99 美元/磅)		铟 (美元/公斤)		锗 (元/公斤)		二氧化锗 (美元/公斤)		镓 (美元/公斤)	
9-20	26	29	8.2	8.6	0.9	0.95	0.9	1	670	710	1895	1950	1400	1450	285	310
9-23	26	29	8.2	8.6	0.9	0.95	0.9	1	670	710	1895	1950	1400	1450	285	310
9-24	26	29	8.2	8.6	0.9	0.95	0.9	1	670	710	1895	1950	1400	1450	285	310
9-25	26	29	8.2	8.6	0.9	0.95	0.9	1	670	710	1895	1950	1400	1450	285	310
9-26	28	32	8.2	8.6	0.9	0.95	1.05	1.1	670	710	1895	1950	1400	1450	285	310

国内一周小金属价格汇总

国内小金属价格一周汇总										
日期	硒粉 99.9%		二氧化硒		精铟		粗铟		铋锭	
9月23日	460	480	330	335	4550	4600	4200	4300	11500	12000
9月24日	460	480	330	335	4550	4600	4200	4300	11500	12000
9月25日	450	470	325	335	4550	4600	4200	4300	11500	12000
9月26日	450	470	320	330	4550	4600	4200	4300	11500	12000
9月27日	450	470	320	330	4550	4600	4300	4350	11500	12000
单位	元/公斤									
日期	二氧化锗		镓锭		碲锭		铋锭		镉锭	
9月23日	7900	8200	1550	1620	870	890	110000	111000	16500	17000
9月24日	7900	8200	1550	1620	870	890	110000	111000	16500	17000
9月25日	7900	8200	1550	1620	870	890	110000	112000	16500	17000
9月26日	7900	8200	1550	1620	870	890	110000	111000	16500	17000
9月27日	7900	8200	1550	1620	870	890	111000	113000	16500	17000
单位	元/公斤						元/吨			

一周市场动态回顾

中国陶瓷业如何破解内忧外患困局

“如今再想让洋人们乖乖地买我们的陶瓷产品，不那么容易了。对于中国陶瓷业来说，今年的寒冬不仅没远去，甚至还在加剧。”不少陶瓷业者如此感叹。

福建省德化县是中国最大的陶瓷工艺品生产和出口基地，现有陶瓷企业1400多家，从业人员10万余人，年产值上百亿元。作为外向型产业，受到外需不振、原材料涨价和人工成本上涨等因素影响，当地陶瓷业已进入“微利时代”。

近年来频发的反倾销调查无疑是中国陶瓷业最严重的“外患”。今年8月，巴西公布了对中国陶瓷餐具反倾销案初裁结果，此案涉及金额超7000万美元，逾千家中国陶瓷出口企业受到影响。

事实上，中国陶瓷出口已面临“多事之秋”。除了巴西之外，近年来欧盟、韩国、印尼、阿根廷等地的贸易保护政策，也对中国陶瓷出口形成多方压制态势。其中，欧盟、韩国对中国瓷砖曾征收最高达69.7%的反倾销税，而印尼对中国陶瓷餐具征收的反倾销税更是高达87%。

随着各国反倾销税的实施，不少陶瓷业者反映，今年国外订单变少了，一些小厂的日子不好过了。

“以前出口到欧美，一个家庭一年会用两套餐具，现在两年可能只用一套了。”当地一家艺瓷公司的总经理苏建堆感叹，“陶瓷业越来越不好做了，不少做了十多年陶瓷的现在转行做房地产和矿业了”。

除严酷的“外患”之外，更不容乐观的是“内忧”。目前中国陶瓷业缺乏自主创新能力，出口产品以中低档为主，产品附加值较低，在国际市场售价不高。

美国 PacWest 拟将 CIGS 光伏生产线移至巴西

总部驻美国内华达州拉斯维加斯 (Las Vegas) PacWest Equities Inc.近日宣布将在巴西 Paraná 州建立垂直一体化光伏生产线。

PacWest 表示，公司计划生产薄膜与硅质两个类型的光伏产品，并强调通过使用收购的技术，公司有能力在玻璃上制作出透明的铜铟镓硒（CIGS）薄膜光伏组件。

2013 年 3 月，PacWest 于今年 3 月从加拿大 DayStar Technologies 公司处收购 CIGS 光伏生产线及具有 51 项专利的图书馆。该企业有望成为巴西首批光伏制造商之一。

全国第一家铋业协会在郴成立

郴州拥有全球最大的铋金属储量，也是全球最大的铋金属生产地。9 月 24 日上午，郴州铋业协会成立大会召开，标志着全国第一家专门的铋业协会在我市正式成立。

受铋生产企业过于分散、缺乏行业规范和政策引导等因素制约，郴州在国际、国内铋产品市场上缺乏话语权。为此，协会将建立“郴州铋金属网”，开展信息咨询服务与铋有关的国内外市场、客户、生产、销售等信息。同时，发布会员销售铋锭的指导报价，推动会员企业统一报价。

副市长张希慧在成立大会上说：“在打造‘中国铋都’的途径上，要明确把发展高纯金属铋和纳米氧化铋、以及下游产业链作为做大做强铋金属产业的主攻方向，铋业协会的成立为这一宏大工程增强了活力和保障。”

新当选的铋协会会长、湖南柿竹园有色金属有限责任公司董事长兼总经理廖大学表示：“协会将建设一个铋金属信息平台，统一行业发展指导方向，为协会会员谋求更多市场话语权。”首届协会共有成员单位 33 家，其中有 3 家外地知名企业。

蒙东锆业首批二氧化锆成功下线

锡林郭勒蒙东锆业科技有限公司官网消息，2013 年 8 月 29 日该司化学品车间初步试车完成，取得阶段性成果，首批二氧化锆成功下线。

半导体订单出货比年内首破荣枯线

近日，国际半导体设备材料产业协会（SEMI）公布了 8 月北美半导体设备接单出货比 B/B 值为 0.98，为 2013 年来首度跌破 1.0 大关，今年 1~7 月，该指标分别为 1.14、1.10、1.14、1.08、1.08、1.10 以及 1.00。

半导体设备订单出货比简称半导体设备 B/B 值，即半导体行业接到的订单总金额与实际出货总金额之间的比值，是衡量半导体行业景气度最重要的前瞻性指标。

虽然 0.98 与 1 绝对差距很小，但其意义却大不相同。有券商研究员对记者表示，若 B/B 值大于 1，可以理解为市场的需求大于厂商供给，行业景气度高；反之如果突然由 1 以上跨入 1 以下，则要注意景气度风向是否开始转变。

在 7 月 B/B 值出台的时候，国信证券就表示，7 月份北美半导体设备 B/B 值为 1.00，虽然连续 7 个月大于 1，但订单金额成长动能已经趋缓。全球半导体厂下半年新设备采购动作转为谨慎，第三季度的营收预估虽然较二季度仍在成长，但成长幅度将明显趋缓，表明市场景气循环已有到达高点的迹象。移动智能终端需求虽依然不错，但 PC 的需求低于预期，另外存储器价格回落，半导体厂下半年的投资动作放缓，市场景气趋势在下半年可能发生转变。

天业超低汞触媒研发获资助

近日，由天业集团研究院氯碱工程研究中心申请的超低汞触媒中试项目被科技部列入 2013 年国家中小企业技术创新基金项目，并获资助 80 万元。该项目负责人表示，低汞、超低汞和无汞化是国家既定的聚氯乙烯汞污染防治路线图，超低汞触媒项目成功立项科技部创新基金项目，对进一步推进项目研发、尽快实现产业化应用，使企业继续保持在该领域的领先地位具有重要的意义。

低汞触媒是我国电石法聚氯乙烯行业汞污染防治的关键技术。天业集团研究院经过多年攻关，成功开发出具有国内领先水平的低固汞触媒成套技术并成功实现工业化，也使天业集团百万吨级聚氯乙烯装置率先全部实现低汞化。